Date of Sermon: 2012 年九月 16 日

基督的靈(六)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

啟示錄 21:12-14 節:「¹² 城有高大的牆,有十二個門,門上有十二位天使;門上又寫著以色列十二個支派的名字。¹³ 東邊有三門、北邊有三門、南邊有三門、西邊有三門。¹⁴ 城牆有十二根基,根基上有羔羊十二使徒的名字。」

上次回顧

基督說:「在我父的家裏有許多住處;若是沒有,我就早已告訴你們了。我去原是為你們豫備地方去。 我若去為你們豫備了地方,就必再來接你們到我那裏去,我在那裏,叫你們也在那裏。」(約 14:2-3) 「我在那裏,叫你們也在那裏」,因啟示錄 21:22 節說,「羔羊為城的殿」,這樣,基督住在耶路撒冷聖 城裏,他接我們去住的地方也必在聖城裏。在這裏,我們又看到另一發生在基督身上極大的對比:他 在地上時是沒有枕頭的地方(太 8:20);然,當基督從死裏復活,擁有天上地下所有的權柄後,他即住 在任何人不可能擁有,以寶石為基材所建築的聖城裏。王者基督住在如此華美榮耀的聖城,實在符合 他的身份地位。

基督不僅自己住在聖城裏,他也要凡屬他的也住在這聖城裏,這事實真叫我們興奮不已!請大家特別注意基督所用的言詞,他說的是「住處」,故是我們當活得自在的地方。又,這住處不是我們花錢買的,而是基督為我們豫備的,故我們要在其中活得自在,就不是一件想當然耳的事,以為我們可以就這樣住在裏面。因著這「住處」原不是我們的地方,我們若要在那個地方活得自在,就必須與那地方的主人和平相處。我甚至可以這樣說,我們若要在這住處活得自在,最佳的情況就是我們亦認自己也是這住處的主人。達致這情況唯一的可能就是在基督裏,也就是,我們必須信這聖城的主人,愛這主人,知這主人。

信基督的人必知基督,也就是奧古斯丁的「faith seeking understanding,以信求知」。人的外飾必相符於他的內在品味,我們屬靈的內涵也必須有外在居所相對應。有豐富生命的基督,必須住在相配於這生命的居所,有基督生命的基督徒自然也當住在這樣的住所內。這是為王的尊榮,有基督生命者當有如是的盼望才對。基督徒的眼界當以安然住在這聖城為要,若汲汲營營地上的住處,而失了聖城住處,損失必然慘重。

我們從聖城建材來反思我們對物質的看法,會發覺其中的觀念是扭曲壓抑的。我們談屬靈事,卻不知不覺地輕看物質;我們被教育得以為窮為上,貧為尊,認為越沒有家產的僕人越靠近主,漸漸地,我們開始認為珍珠寶石玉之類之物,乃有害屬靈生命的成長,不敢看之,不看論之,更遑論擁有之。但,今日若否定寶石之美,將來又怎能肯定聖城之美?不肯定聖城,又怎能安然住在其間?基督徒這樣的壓抑,嚴重的必然對住在天上聖城裏一事不感興趣,其屬靈生命不進反退。

人是身體與靈魂的組成,我們屬靈有歸處,難道身體不應當也有歸處?又,基督是道成肉身的主,他肉身的所在不也當是我們肉身的所在?所以,我們當以正常的態度看寶石,美的就說美,好看的就說好看。但,我們在欣賞之際,當提升我們的眼界,知道我們將來所擁有的聖城寶石,其質更高,其量更豐。世人擁有一顆 D 級鑽石即雀躍不已,但基督徒要知道我們將來所有比之更為高級,更為尊貴。最近失竊的一顆 3 克拉鑽石,其價值超過千萬,而聖城的寶石又大又美,這顆千萬讚石若擺放在旁,必相形遜色。到時候,我們連看都不看它一眼。親愛的弟兄姐妹,知此,有或沒有地上的寶石就不是那麼重要。但請記住,住聖城裏是主給所有信他的人的禮物,那些在基督徒面前炫耀自己地上住處的人是無知的一群。

遵守使徒的教訓

這樣,每位基督徒都當是受教的人,以能夠進入聖城為要,而基督徒進入聖城的先決條件是謹守使徒的教訓,而使徒的教訓必不違反先知的教訓。啟示錄 21:12-14 節說:「¹²城有高大的牆,有十二個門,門上有十二位天使;門上又寫著以色列十二個支派的名字。¹³東邊有三門、北邊有三門、南邊有三門、西邊有三門。¹⁴城牆有十二根基,根基上有羔羊十二使徒的名字。」使徒保羅清楚地說到,教會乃「被建造在使徒和先知的根基上,有基督耶穌自己為房角石」(弗 2:20)。今天誦讀的啓示錄指出天使,以色列十二個支派,十二個使徒等重要的字詞,這樣,不尊重聖經的基督徒,不遵守使徒教訓的教會,斷不可能通過天使把守的門,也斷不可能穩站在聖城根基前,聖潔的天使僅會讓謹守使徒教訓者進入聖城裏。

我問各位,聖城有幾座?一座。我們在地上住在某一個地方,若不喜歡可以遷徙他處,但聖城只有一座,我們除此之外不可能有他處可去,若有,那必定是城外的黑暗。再問,鎮守四邊 12 個城門的天使,他們檢定進城之人的標準是否同一?是同一的。因聖城有四邊,每邊各有三門,這意謂著基督福音之普世性,這表示天使同一性的標準是不分時代、膚色、文化、地區、國籍的。這樣,天使所持定的標準在第一世紀如何,在第 21 世紀也如何,在各個時代也是如此,而這標準也是大公教會的標準。我請各位當以此標準來看自己,看教會。因這標準是關乎基督徒永住於聖城的事,故每一真基督徒有義務讓自己合乎這標準,也有權利要求教會符合這標準。

若天使們檢定進城的標準是同一的,那麼教會界發生的任何事,舉辦的任何活動,都與各教會有關, 也就是,福音派有何活動和發生的事與各教會有關,靈恩派有何活動和發生的事也與各教會有關。所 以,教會不注意或不關心教會界發生的事是奇怪的。然,對教會界怎樣的活動做怎樣的反應卻是主基 督給各個教會的試煉,是基督徒或教會來檢驗自己對他的信仰的時候。主是活的,他必然清楚教會界 發生的事,他讓麥子與稗子一起成長,他許可靈恩特會與福音佈道會在某一城市發生,就是試煉該城 市的教會對這些活動的回應,怎樣回應即反應出其中的標準何在。

使徒身為見證者的獨特性

使徒是獨特的,因他們的經歷是獨特的,他們領受基督的教訓方式也是獨特的。使徒經歷的獨特性之一在於,他們與基督日夜生活在一起三年半,故他們是提供有關耶穌第一手的資料的人,是除了聖靈以外,唯一可為基督做見證的人,這等優勢使得他們對基督的見證是獨特的,其他人參與不得。使徒約翰說,「論到從起初原有的生命之道,就是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。」(約一

1:1) 唯有使徒「親眼看過」和「親手摸過」耶穌,其他時代的人沒有。

今天,我再指出使徒身為見證者的另一獨特性。基督在最後晚餐的訓話中,曾對這一群人說,「現在你們因我講給你們的道,已經乾淨了」,也說,「我是葡萄樹,你們是枝子。」(約 15:1-11),可見,基督已經認定這乾淨的一群是已經與他聯合的門徒,這無疑是聖靈工作的果子。但是,基督在升天以前卻對他們說,「但不多幾日,你們要受聖靈的洗」(徒 1:5),即這一群使徒並未受聖靈的洗。很顯然地,聖靈給予使徒對祂的經歷是漸進式的,即他們已有聖靈,須再有聖靈。這群在基督復活後,聚在一起的的使徒的獨特經歷是「已有聖靈,須再有聖靈」,這樣的經歷不是其他時代基督徒可能有的。

所羅門說:「已有的事,後必再有;已行的事,後必再行。日光之下,並無新事。豈有一件事人能指著說:『這是新的』?哪知,在我們以前的世代早已有了。」(傳 1:9-10)但是,使徒的經歷卻不是這句話的寫照,因為他們正處在世代交替的獨特時空中,正在經歷舊約到新約的轉捩點,是救恩歷史當中唯一經歷新舊約的一群。可見,使徒的經歷是非典型的,不可能複製。總之,使徒們就是歷史上最獨特的一群,不僅他們與基督的經歷是獨特的,他們與聖靈的經歷也是獨特的。

那麼,為何使徒必須經歷「已有聖靈,須再有聖靈」?使徒這經歷的必須乃為他們要進入聖靈全面性的服事來作準備。我們知道,若基督不來,這群使徒還在舊約時代,他們對上帝的救恩的認識便是法利賽人的產物,他們也就不可能是乾淨的。基督來了,他們因此可以因基督講給他們的道而乾淨。門徒蒙耶穌的道而乾淨的這段時間依然屬於舊約時代,因為那立約的血還未賜下。這時的門徒的「已有聖靈」所經歷聖靈的同在乃因聖靈與耶穌同在。當基督死裏復活,升天之後,使徒在五旬節所經歷的聖靈的洗則與他們以前的經歷不同,這時,聖靈乃親自住在他們裏面。

這就是使徒身為見證者的獨特性,是其他世代無法重複的。今日那些自稱是使徒的,將自己的教會說成是使徒的教會,乃是自抬身價,自定名位,自定權威,是虛偽的一群。